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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Підприємницьке право» 
 

Місце в структурно-логі- 

чній схемі підготовки 

Пререквізити: Служба матеріально-те- 

хнічного забезпечення готелю. 

Постреквізити: Фронт-офіс; Вироб- 

нича комплексна практика. 
Мова викладання Українська мова 

Статус дисципліни – обов’язкова 

Курс/семестр вивчення 3 курс, 5 семестр 

Кількість кредитів ЄКТС/ 
кількість модулів 

Кількість кредитів за ЄКТС – 3 / 
2 модулі 

Денна форма навчання: 

Кількість годин: 
– загальна кількість: 5 семестр – 90 

– лекції: 5 семестр – 16 

– практичні заняття: 5 семестр – 20 

– самостійна робота: 5 семестр – 54 

– вид підсумкового контролю: 5 семестр – екзамен 

Заочна форма навчання: 

Кількість годин: 
– загальна кількість: 5 семестр – 90 

– лекції: 5 семестр – 6 

– семінарські заняття: 5 семестр – 2 

– самостійна робота: 5 семестр – 82 

– вид підсумкового контролю: 5 семестр – екзамен 
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Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна 
дисципліна, програмні результати навчання 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни є засвоєння здобувачами 
основних положень правового регулювання підприємницької діяльно- 
сті, з’ясування правового статусу суб’єктів господарювання, принципів 
організації підприємницької діяльності та управління нею, порядку ук- 
ладання господарських договорів, правових основ зовнішньоекономіч- 
ної діяльності та захисту прав та інтересів суб’єктів господарських пра- 
вовідносин, захисту конкуренції, правового інституту банкрутства та 
інвестування; формування правової культури здійснення підприємни- 
цької діяльності. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Підприє- 
мницьке право» є ознайомлення здобувачів із системою чинного підпри- 
ємницького законодавства, норми якого регулюють відносини у сфері 
підприємництва; вироблення навичок практичного застосування набу- 
тих знань у процесі вирішення конкретних життєвих ситуацій. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Підприємницьке 
право» здобувачі вищої освіти повинні знати: 
– основні принципи правового регулювання підприємницької діяль- 

ності в Україні; 
– принципи господарювання в Україні, основні нормативно-правові 

акти та їх положення, якими врегульовується підприємницька діяль- 
ність; 

– організаційно-правові форми, у яких можуть реєструватися суб’єкти 
господарювання, їх переваги і недоліки; 

– основи регулювання відносин власності у сфері господарювання, 
– загальні засади зобов’язально-договірних відносин у підприємниць- 

кій діяльності; 
– порядок захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, зага- 

льні засади господарсько-правової відповідальності, її види, форми 
та підстави; 

– основи правового регулювання окремих видів підприємницької дія- 
льності, особливо тих, у яких студентам належить здійснювати прак- 
тичну діяльність. 
Здобувачі вищої освіти повинні уміти: 

– орієнтуватися у системі нормативно-правових актів, що регулюють 
підприємницьку діяльність в Україні, правильно визначати норма- 
тивні акти і положення, що підлягають застосуванню у конкретній  
ситуації; 

– застосовувати на практиці здобуті теоретичні знання, зокрема, щодо 
правильного й доцільного вибору організаційно-правової форми і 
реєстрації суб’єктів господарювання, захисту прав та інтересів 
суб’єктів господарювання, укладання підприємницьких договорів,  
поведінки при їх виконанні й порушенні однією із сторін, поведінки 
у процедурах відновлення платоспроможності і банкрутства тощо; 

– вміти оформлювати   основні   господарсько-правові   документи, 
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зокрема, – установчі документи суб’єктів підприємництва, дозвільні 
та реєстраційні документи, господарські договори, претензії, позо- 
вні заяви тощо. 

 

Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна 

дисципліна, програмні результати навчання 
Компетентності, якими по- винен 

оволодіти студент 

Програмні результати 

навчання 

ЗК 02. Здатність діяти соціально 

відповідально та свідомо, реалізувати 

свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного 

демократичного) суспільства, 

верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

СК 03. Здатність використовувати на 

практиці основи діючого 

законодавства в сфері готельного та 

ресторанного бізнесу та 
відстежувати зміни. 

РН 20.Розуміти вимоги до діяльності за 

спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку 

України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової 

держави. 

РН 21. Розуміти і реалізувати свої 

права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності 

вільного демократичного 

суспільства, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина 
в Україні. 

 

 

Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 
 

Програма навчальної дисципліни «Підприємницьке право» укла- 
дена відповідно до освітньо-професійної програми «Готельно-ресто- 
ранна справа» підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа», 
розробленої на підставі стандарту вищої освіти зі спеціальності 241 Го- 
тельно-ресторанна справа галузі знань 24 Сфера обслуговування для 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого та введе- 
ного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 04 березня 
2020 року № 384. 

Програму навчальної дисципліни «Підприємницьке право» обгово- 
рено і схвалено на засіданні кафедри правознавства. Протокол засі- 
дання кафедри від 28 травня 2022 р., № 10. 
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Програмний зміст навчальної дисципліни 
 

Модуль 1 
Підприємницьке право 

 

Тема 1. Поняття, предмет, метод, система та джерела підприєм- 
ницького права 

Поняття підприємницької діяльності. Співвідношення понять «гос- 
подарська діяльність», «підприємницька діяльність» та «комерційна ді- 
яльність». Ознаки та принципи підприємницької діяльності. Свобода  
підприємницької діяльності. Обмеження та заборони щодо здійснення 
підприємницької діяльності. Види підприємницької діяльності. 

Державна політика сприяння розвитку підприємництва та її основні 
напрями. Засоби державного регулювання підприємницької діяльності. 
Державне замовлення. Державний контракт. Дотації та інші засоби дер- 
жавної підтримки суб’єктів господарювання. 

Поняття підприємницького права. Підприємницьке право як ком- 
плексна підгалузь господарського права. Предмет та метод підприєм- 
ницького права. Система підприємницького права. Функції підприєм- 
ницького права. Поняття та види норм підприємницького права, їх 
структура. Поняття та структура підприємницьких правовідносин. 
Співвідношення підприємницького права з іншими галузями права. 

Поняття та види джерел підприємницького права. Система джерел 
підприємницького права. Закони як джерела підприємницького права. 
Господарський кодекс України. Цивільний кодекс України. Підзаконні 
акти як джерела підприємницького права. Локальні акти як джерела 
підприємницького права. Звичаї ділового обороту як джерела підприє- 
мницького права. Значення актів Конституційного суду України, ви- 
щих судових органів і судової практики в правовому регулюванні під- 
приємницької діяльності. 

Тема 2. Правовий статус суб’єктів підприємницької діяльності 
Поняття та ознаки суб’єктів господарювання. Співвідношення по- 

нять «суб’єкт господарювання» і «суб’єкт підприємницької діяльно- 
сті». Класифікація суб’єктів господарювання за різними ознаками. 
Види і організаційно-правові форми суб’єктів господарювання відпо- 
відно до законодавства України. 

Підприємство як організаційна форма здійснення підприємницької 
діяльності. Види і організаційні форми підприємств відповідно до зако- 
нодавства України. Особливості правового становища державних та ко- 
мунальних унітарних підприємств. Приватне підприємство. Іноземне 
підприємство. Підприємство з іноземними інвестиціями. 

Господарські товариства: поняття і види. Статутний капітал, фонди 
господарського товариства. Права і обов’язки засновників/учасників 
господарських товариств. Управління господарськими товариствами. 
Акціонерні товариства: поняття, типи, ознаки. Правовий статус това- 
риств з обмеженою та додатковою відповідальністю. Повне і команди- 
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тне товариство: поняття і правове становище. 
Підприємства колективної власності. Виробничий кооператив. По- 

рядок створення, членство, права й обов’язки членів виробничого коо- 
перативу. Управління виробничим кооперативом. Фермерське госпо- 
дарство. Кредитна спілка. 

Фізична особа – підприємець (ФОП). 
Філії та представництва господарських організацій. Дочірні підпри- 

ємства, їх правовий статус. 
Господарські об’єднання: види та організаційно-правові форми. 

Асоціація, корпорація, консорціум, концерн. Асоційовані підприємс- 
тва. Холдингові компанії. 

 

Тема 3. Правова регламентація започаткування підприємниць- 
кої діяльності 

Поняття та порядок державної реєстрації юридичних осіб та фізич- 
них осіб-підприємців. Законодавство у сфері державної реєстрації юри- 
дичних осіб та фізичних осіб-підприємців. Державний реєстратор. Єди- 
ний державний реєстр. Взяття на облік суб’єктів підприємницької дія- 
льності в державних органах та установах. Державна реєстрація вне- 
сення змін до установчих документів юридичної особи. Державна ре- 
єстрація змін до відомостей про фізичну особу-підприємця. 

Зобов’язання про спільну діяльність. Договори про створення юри- 
дичної особи. Склад майна і порядок здійснення внесків учасниками 
спільної діяльності. 

Установчі документи юридичних осіб-суб’єктів підприємницької ді- 
яльності. 

Законодавство України про дозвільну систему у сфері підприємни- 
цтва. Документи дозвільного характеру. Сутність принципу «мовчазної 
згоди». 

Поняття ліцензування господарської діяльності та його значення. 
Види підприємницької діяльності, що підлягають ліцензуванню. Види 
ліцензій, термін їх дії. Порядок та умови одержання ліцензії. Ліцензійні 
умови. Підстави призупинення та анулювання ліцензії. 

 

Тема 4. Антимонопольне регулювання підприємницької діяль- 
ності. Захист від недобросовісної конкуренції 

Конкуренція у сфері підприємництва. Поняття і види конкуренції та 
монополії. Природні монополії. Система законодавства про захист еко- 
номічної конкуренції. Обмеження конкуренції. Обмеження монополі- 
зму в економіці. Державний контроль за дотриманням антимонополь- 
ного законодавства. Правовий статус антимонопольних органів в Укра- 
їні. Правила професійної етики у сфері економічної конкуренції. 

Концентрація суб’єктів господарювання. 
Види порушень законодавства про захист економічної конкуренції.  

Поняття та прояви монопольної діяльності. Методика визначення мо- 
нопольного становища. Зловживання монопольним становищем на ри- 
нку. Дискримінація суб’єктів підприємницької діяльності органами 
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державної влади. Неправомірні угоди між підприємцями. 
Поняття недобросовісної конкуренції, її прояви на ринку. Неправо- 

мірне використання ділової репутації суб’єкта господарювання. Ство- 
рення перешкод суб’єктам господарювання у процесі конкуренції. Не- 
правомірне збирання, розголошення та використання відомостей, що є  
комерційною таємницею. Відповідальність за порушення законодав- 
ства про захист економічної конкуренції. 

 

Тема 5. Правове регулювання відносин власності у сфері підп- 
риємницької діяльності. Правовий режим майна суб’єктів підпри- 
ємницької діяльності 

Відносини власності у сфері господарювання. Поняття, форми та 
зміст права власності. Зміст суб’єктивного права власності та правомо- 
чності власника – суб’єкта підприємницької діяльності. 

Майно у сфері підприємницької діяльності. Правовий режим майна 
суб’єктів підприємницької діяльності. Правові титули майна підпри- 
ємств. Право повного господарського відання. Право оперативного уп- 
равління. Право оперативного використання. Довірча власність. 

Порядок формування і склад майна підприємства. Основні фонди, 
оборотні засоби, кошти та товари у складі майна суб’єкта підприємни- 
цької діяльності. Спеціальні фонди і резерви. Особливості правового 
режиму державного майна у сфері господарювання. Прибуток (доход) 
суб’єкта підприємництва. 

Правовий режим та особливості використання природних ресурсів у 
сфері господарювання. Права та обов’язки суб’єктів підприємництва 
щодо використання природних ресурсів. 

Правовий режим цінних паперів у господарській діяльності. По- 
няття та види цінних паперів. Умови та порядок випуску цінних паперів 
суб’єктами господарювання. Придбання цінних паперів суб’єктами 
підприємництва. 

Поняття та загальні засади здійснення корпоративних прав. Корпо- 
ративні відносини. 

Тема 6. Правове регулювання відносин інтелектуальної власно- 
сті 

Поняття та форми інтелектуальної власності. Види об’єктів права ін- 
телектуальної власності у сфері готельно-ресторанного бізнесу. По- 
няття та ознаки права промислової власності. Об’єкти промислової вла- 
сності. Джерела права промислової власності та їх загальна характери- 
стика. Набуття та зміст права промислової власності. Правові засади 
державного регулювання відносин промислової власності в Україні.  
Правовий статус НОІВ та його повноваження. Правова охорона вина- 
ходів, корисних моделей та промислових зразків. Охорона прав на 
знаки для товарів та послуг. Фірмове найменування. Зазначення похо- 
дження товару. Право інтелектуальної власності на компонування на- 
півпровідникових виробів. Право інтелектуальної власності на геогра- 
фічне зазначення. Ліцензійні договори та договори на передачу права 
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власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок, знаки для 
товарів та послуг. Комерційна таємниця у сфері готельно-ресторанного 
бізнесу. 

Тема 7. Припинення підприємницької діяльності 
Поняття припинення підприємницької діяльності. Підстави припи- 

нення підприємницької діяльності. Способи і форми припинення підп- 
риємницької діяльності. Поняття та підстави ліквідації суб’єкта підп- 
риємництва, порядок її здійснення. Задоволення претензій кредиторів. 

Реорганізація юридичної особи суб’єкта підприємницької діяльно- 
сті: поняття та форми. 

Підстави та наслідки скасування державної реєстрації суб’єктів під- 
приємницької діяльності. 

Неспроможність суб’єкта підприємництва. Поняття та соціально- 
економічне призначення банкрутства. Ознаки банкрутства. Матеріа- 
льно-правові та процесуальні підстави банкрутства. 

Учасники провадження у справі про банкрутство. Сторони у справі 
про банкрутство (боржник і кредитор), вимоги, що висуваються до них 
законодавством. Суб’єкти банкрутства. Інші учасники провадження у 
справі про банкрутство. Порядок провадження у справі про банкрутс- 
тво. 

Судові процедури, що застосовуються до боржника під час прова- 
дження у справі про банкрутство (їх зміст, повноваження та обов’язки  
учасників провадження у справі про банкрутство на кожному етапі). 
Розпорядження майном боржника. Санація. Ліквідаційна процедура. 
Черговість та порядок задоволення вимог кредиторів. Правові наслідки 
визнання боржника банкрутом. Особливості процедури банкрутства фі- 
зичних осіб. 

Тема 8. Відповідальність суб’єктів підприємницької діяльності 
Поняття, ознаки, принципи та функції господарсько-правової відпо- 

відальності. Господарські санкції. Підстави господарсько-правової від- 
повідальності: юридичні і фактичні. Господарське правопорушення. 
Вина у підприємницькому праві. Межі господарсько-правової відпові- 
дальності. Зменшення розміру і звільнення від відповідальності. 

Поняття форми господарсько-правової відповідальності (за крите- 
рієм спрямованості впливу і механізму реалізації). Відшкодування зби- 
тків: склад і розмір, умови і порядок застосування. Солідарне відшко- 
дування збитків. Відшкодування збитків у разі порушення грошових зо- 
бов’язань. Штрафні санкції як вид господарсько-правових санкцій: по- 
няття, сфера застосування, види, механізм реалізації. Оперативно-гос- 
подарські санкції: поняття, сфера застосування, види, механізм реаліза- 
ції. 

Контроль і нагляд у сфері підприємницької діяльності. Основні ко- 
нтролюючі органи та їх повноваження у сфері підприємницької діяль- 
ності. 

Адміністративно-господарські санкції: поняття і види. Строки за- 
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стосування адміністративно-господарських санкцій. 
Загальні положення про адміністративну та кримінальну відповіда- 

льність за правопорушення у сфері підприємницької діяльності. 
 

Тема 9. Захист прав та законних інтересів суб’єктів підприємни- 
цької діяльності 

Форми, види та способи охорони та захисту прав і законних інтере- 
сів суб’єктів підприємницької діяльності в Україні. Адміністративний і 
нотаріальний захист прав та законних інтересів суб’єктів підприємни- 
цької діяльності. 

Судова система України. Судовий захист суб’єктів підприємницької 
діяльності. Досудове врегулювання господарських спорів. Підвідом- 
чість та підсудність спорів господарським судам та адміністративним 
судам. Порядок звернення до господарського суду. Позовна заява. По- 
рядок розгляду спорів у господарських судах. Апеляційне та касаційне 
оскарження рішень та ухвал господарських судів. Виконання рішень 
господарського суду. 

Третейський суд: поняття, види, порядок організації. Спори, що пі- 
длягають розгляду третейськими судами. Розгляд спорів третейським 
судом. Проблеми оскарження рішень третейських судів. Виконання рі- 
шень третейського суду. 

 

Тема 10. Зобов’язально-договірні відносини у сфері підприємни- 
цької діяльності 

Поняття, ознаки та підстави виникнення господарських зобов’язань. 
Склад та зміст господарських зобов’язальних відносин. Види господар- 
ських зобов’язань. 

Поняття та ознаки господарського договору. Види господарських 
договорів за різними критеріями. Зміст та основні умови господар- 
ського договору. Предмет господарського договору. Загальні умови за- 
безпечення якості продукції, робіт та послуг. Управління якістю. Стан- 
дартизація та сертифікація. Форма господарського договору та її види. 

Порядок укладання, зміни та припинення господарських договорів. 
Підстави та наслідки визнання господарських договорів недійсними та 
неукладеними. Попередній договір. 

Виконання договірних зобов’язань. Принципи та умови виконання 
господарських зобов’язань, їх припинення. Способи забезпечення на- 
лежного виконання договірних зобов’язань. Відповідальність за пору- 
шення договірних зобов’язань. Припинення договірних зобов’язань. 

 

Тема 11. Правове регулювання господарсько-торговельної дія- 
льності 

Поняття, ознаки та види господарсько-торговельної діяльності. 
Правове регулювання матеріально-технічного постачання та збуту. 

Договір купівлі-продажу, його види. Договір поставки. Договір роздрі- 
бної купівлі-продажу. Підзаконні нормативні акти, що визначають пра- 
вила здійснення торговельної діяльності. Забезпечення прав спожива- 
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чів за договором купівлі-продажу як зобов’язання суб’єктів підприєм- 
ницької діяльності. Права споживачів на придбання товарів належної 
якості та інформації про товари та послуги. Повноваження органів дер- 
жавної влади щодо захисту прав споживачів. Відповідальність за пору- 
шення законодавства про захист прав споживачів. 

Контрактація сільськогосподарської продукції. Договірні відносини 
контрактації. Загальна характеристика порядку здійснення державних 
закупівель. Основні процедури закупівлі. Правове регулювання енерго- 
постачання. 

Правове регулювання біржової торгівлі. Поняття, юридичні ознаки 
та види бірж. Правове становище товарної біржі (поняття, порядок 
створення, функції, компетенція, учасники). Правила біржової торгівлі. 
Біржові угоди та їх види. Правовий статус фондової біржі. Особливості 
та види біржових договорів та порядок їх укладення. Деривативи. 

Відносини міни (бартеру) у сфері господарювання. Договір оренди. 
Умови договору оренди. Основні права і обов’язки орендаря. Особли- 
вості оренди державного і комунального майна. Договір лізингу: види 
та зміст. Договір доручення. Договір комісії. Договір консигнації. Регу- 
лювання відносин, що випливають із зберігання товарів за договором 
складського зберігання. Поняття товарного складу. Договір складсь- 
кого зберігання. 

 

Тема 12. Правове регулювання перевезення вантажів, пасажи- 
рів та багажу 

Перевезення вантажів як вид господарської діяльності. Поняття і 
види договору перевезення вантажу. Суб’єкти відносин перевезення ва- 
нтажів. Зміст і виконання договорів про перевезення вантажів. Прий- 
мання вантажу до перевезення. Фрахт, провізна плата, тариф, збір. По- 
няття та види перевізних документів. Підстави припинення договору 
перевезення вантажів. Відповідальність перевізника за невиконання чи 
неналежне виконання умов договору. Прострочення доставки вантажу. 
Втрата, нестача та пошкодження вантажу. Договір перевезення ван- 
тажу в прямому змішаному сполученні. 

Договір перевезення пасажирів і багажу. Договір чартеру (фрахту- 
вання). Договір транспортного експедирування. Порядок вирішення 
спорів щодо перевезень. 

 

Тема 13. Правове регулювання відносин у капітальному будів- 
ництві 

Підрядні відносини у капітальному будівництві. Правове регулю- 
вання підрядних відносин у капітальному будівництві. Поняття та види 
капітального будівництва. Загальні умови договорів підряду. Договір  
підряду на капітальне будівництво. Види договору підряду, які опосе- 
редковують підрядні відносини в капітальному будівництві. Сторони 
договору підряду на капітальне будівництво: замовник, генеральний пі- 
дрядник та субпідрядник. Умови укладання та виконання договорів в 
капітальному будівництві. Розрахунки за договором підряду на капіта- 
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льне будівництво. Страхування об’єкта капітального будівництва. Лі- 
цензування певних видів будівельної діяльності. Введення об’єкта в 
експлуатацію: поняття та процедура. Відповідальність за порушення 
договору підряду на капітальне будівництво. Самочинне будівництво: 
ризики та правові наслідки. Договір підряду на проведення проектних і 
пошукових робіт. 

 

Тема 14. Правове регулювання фінансової діяльності. Креди- 
тно-розрахункові відносини у сфері підприємництва 

Поняття, види і значення фінансової діяльності. Фінансовий конт- 
роль. Органи й організація фінансового контролю в Україні. Аудитор- 
ська діяльність. Аудит та державний фінансовий аудит. 

Банківська діяльність, банківські операції. Поняття та види банків. 
Національний банк України. 

Готівкові та безготівкові розрахунки в господарському обороті. Пра- 
вове регулювання використання реєстраторів розрахункових операцій. 
Способи здійснення безготівкових розрахунків, платіжні інструменти. 

Договори позики, кредиту (види, значення, істотні умови). Договір  
банківського вкладу. Договір банківського рахунку. Депозитний дого- 
вір. Факторингові операції. 

Страхування: поняття та види. Правове регулювання страхової дія- 
льності у підприємництві. Учасники правовідносин у сфері страху- 
вання, їх правовий статус. Договір страхування. Види договору страху- 
вання. Права і обов’язки сторін за договором страхування. 

Тема 15. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльно- 
сті 

Поняття зовнішньоекономічної діяльності, її ознаки та принципи. 
Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності. Право на здійснення зовніш- 
ньоекономічної діяльності. Види зовнішньоекономічної діяльності. Нор- 
мативно-правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Правовий режим зовнішньоекономічної діяльності. Спеціальні ви- 
моги щодо здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Державне 
регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Ліцензування та квоту- 
вання зовнішньоекономічних операцій. Зовнішньоекономічний договір 
(контракт). Державна реєстрація зовнішньоекономічних договорів (ко- 
нтрактів). Міжнародні правила щодо тлумачення торговельних термі- 
нів «Інкотермс». Поняття, види та форми відповідальності у зовнішньо- 
економічній діяльності. Особливості розгляду в арбітражних (третейсь- 
ких) судах спорів, що виникають із зовнішньоекономічної діяльності.  
Законодавство України про міжнародний комерційний арбітраж. 

 

Тема 16. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної ді- 
яльності. Спеціальні режими господарювання 

Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності. Об’єкти та суб’єкти  
інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної діяль- 
ності. Поняття, види і форми здійснення іноземних інвестицій. Іноземні 
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інвестори. Оцінка іноземних інвестицій. Державна реєстрація інозем- 
них інвестицій. Діяльність суб’єктів господарювання з іноземними ін- 
вестиціями в Україні. Гарантії здійснення іноземних інвестицій. 

Поняття та види інноваційної діяльності. Законодавство про іннова- 
ційну діяльність. Державне регулювання інноваційної діяльності. Дер- 
жавні гарантії інноваційної діяльності. Державна експертиза інновацій- 
них проектів. Поняття, види та форми інвестування інноваційної діяль- 
ності. Договір про створення і передачу науково-технічної продукції. 

Поняття, форми та суб’єкти трансферу технологій. Історичні аспе- 
кти розвитку трансферу технологій. Правове регулювання трансферу 
технологій в Україні. Договори про трансфер технологій. 

Поняття спеціальних (вільних) економічних зон. Правовий режим 
спеціальних (вільних) економічних зон: поняття та види, порядок ство- 
рення та правове регулювання. Управління спеціальними (вільними) 
економічними зонами. Система державних гарантій інвесторам. Особ- 
ливості правового регулювання господарської діяльності у спеціальних 
(вільних) економічних зонах. Сучасний стан створення та викорис- 
тання спеціальних (вільних) економічних зон в Україні. 

Концесійна діяльність в Україні. Об’єкти, які можуть надаватися у 
концесію. Обмеження концесійної діяльності. Правове регулювання 
концесії. Договір комерційної концесії та концесійний договір. Виклю- 
чна (морська) економічна зона України. Особливості здійснення госпо- 
дарської діяльності на державному кордоні України. 



 

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Підприємницьке право» 

для студентів спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» ОПП «Готельно-ресторанна справа» 

денної форми навчання 
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1 2 3 4 5 6 

Модуль 1. Загальна частина 

Тема 1. Поняття, предмет, метод, система та джерела підприємницького права 

Лекція 1: 
1. Поняття підприємниць- 
кої діяльності. Співвідно- 
шення понять «господар- 
ська діяльність», «підприє- 
мницька діяльність» та 
«комерційна діяльність». 
Види підприємницької дія- 
льності. 
2. Ознаки та принципи під- 
приємницької діяльності. 
3. Обмеження та заборони 
щодо зайняття підприєм- 
ницькою діяльністю. 
4. Поняття, предмет та 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття підприємницької діяльно- 
сті. Співвідношення понять «госпо- 
дарська діяльність», «підприємни- 
цька діяльність» та «комерційна дія- 
льність». Види підприємницької дія- 
льності. 2) Ознаки та принципи підп- 
риємницької діяльності. 3) Обме- 
ження та заборони щодо зайняття 
підприємницькою діяльністю. 4) По- 
няття, предмет та метод підприємни- 
цького права. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 

4 
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метод підприємницького 
права. 

   2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

 

Тема 2. Правовий статус суб’єктів підприємницької діяльності 

Лекція 2: 
1. Поняття та ознаки 
суб’єктів господарювання. 
Співвідношення понять 
«суб’єкт господарювання» 
і «суб’єкт підприємницької 
діяльності». 
2. Підприємство як органі- 
заційна форма здійснення 
підприємницької діяльно- 
сті. 
3. Господарські товарис- 
тва: поняття і види. 

2 Практичне заняття 1: 
1. Господарські товариства: 
1.1. Акціонерні товариства: по- 
няття, типи, ознаки. 
1.2. Правовий статус товариств з 
обмеженою та додатковою від- 
повідальністю. 
1.3. Повне і командитне товарис- 
тво: поняття і правове стано- 
вище. 
2. Фізична особа – підприємець 
(ФОП). 
3. Філії та представництва госпо- 
дарських організацій. Дочірні 
підприємства, їх правовий ста- 
тус. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття та ознаки суб’єктів госпо- 
дарювання. Співвідношення понять 
«суб’єкт господарювання» і «суб’єкт 
підприємницької діяльності». 2) Підп- 
риємство як організаційна форма 
здійснення підприємницької діяльно- 
сті. 3) Господарські товариства: по- 
няття і види. 4) Фізична особа – підп- 
риємець (ФО-П). 5) Філії та представ- 
ництва господарських організацій. 
Дочірні підприємства, їх правовий 
статус. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Підготувати порівняльну таблицю 
ФОП та ТОВ; ПрАТ та ТОВ. 

4 

Тема 3. Правова регламентація започаткування підприємницької діяльності 

1. Зобов’язання про спі- 
льну діяльність. 
2. Договори про створення 
юридичної особи. 

– Практичне заняття 2: 
1. Поняття та порядок державної 
реєстрації юридичних осіб та фі- 
зичних осіб-підприємців. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття та порядок державної ре- 
єстрації юридичних осіб та фізичних 
осіб-підприємців. 2) Установчі 

4 
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3. Склад майна і порядок 
здійснення внесків учасни- 
ками спільної діяльності. 

 2. Установчі документи юридич- 
них осіб-суб’єктів підприємни- 
цької діяльності. Державна ре- 
єстрація внесення змін до уста- 
новчих документів юридичної 
особи. 
3. Законодавство України про 
дозвільну систему у сфері підп- 
риємництва. Документи дозвіль- 
ного характеру. Сутність прин- 
ципу «мовчазної згоди». 
4. Поняття ліцензування госпо- 
дарської діяльності та його зна- 
чення. Види підприємницької 
діяльності, що підлягають ліцен- 
зуванню. 

 документи юридичних осіб-суб’єктів 
підприємницької діяльності. Держа- 
вна реєстрація внесення змін до уста- 
новчих документів юридичної особи. 
3) Законодавство України про дозві- 
льну систему у сфері підприємниц- 
тва. Документи дозвільного харак- 
теру. Сутність принципу «мовчазної 
згоди». 4) Поняття ліцензування гос- 
подарської діяльності та його зна- 
чення. Види підприємницької діяль- 
ності, що підлягають ліцензуванню. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Заповнити заяву для реєстрації 
ФО-П/пакет документів для реєстра- 
ції ТОВ. 

 

Тема 4. Антимонопольне регулювання підприємницької діяльності. Захист від недобросовісної конкуренції 

1. Конкуренція у сфері під- 
приємництва. 
2. Поняття і види конкуре- 
нції та монополії. Приро- 
дні монополії. 
3. Система законодавства 
про захист економічної 
конкуренції. 

– Практичне заняття 3: 
1. Конкуренція у сфері підприє- 
мництва. Поняття і види конку- 
ренції та монополії. 
2. Система законодавства про 
захист економічної конкуренції. 
Правовий статус антимонополь- 
них органів в Україні. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Конкуренція у сфері підприємниц- 
тва. Поняття і види конкуренції та 
монополії. 2) Система законодавства 
про захист економічної конкуренції. 
Правовий статус антимонопольних 
органів в Україні. 3) Види порушень 
законодавства про захист економіч- 
ної конкуренції. Зловживання 
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  3. Види порушень законодав- 
ства про захист економічної 
конкуренції. Зловживання мо- 
нопольним становищем на ри- 
нку. 
4. Поняття недобросовісної кон- 
куренції, її прояви на ринку. 
5. Відповідальність за пору- 
шення законодавства про захист 
економічної конкуренції. 

 монопольним становищем на ринку. 
4) Поняття недобросовісної конкуре- 
нції, її прояви на ринку. 5) Відпові- 
дальність за порушення законодав- 
ства про захист економічної конку- 
ренції. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти таблицю проявів недо- 
бросовісної конкуренції з прикла- 
дами. 

 

Тема 5. Правове регулювання відносин власності у сфері підприємницької діяльності. 
Правовий режим майна суб’єктів підприємницької діяльності 

Лекція 3: 
1. Відносини власності у 
сфері господарювання. По- 
няття, форми та зміст 
права власності. 
2. Правовий режим майна 
суб’єктів підприємницької 
діяльності. 
3. Правові титули майна 
підприємств. 
4. Порядок формування і 
склад майна підприємства. 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Відносини власності у сфері госпо- 
дарювання. Поняття, форми та зміст 
права власності. 2) Правовий режим 
майна суб’єктів підприємницької дія- 
льності. 3) Правові титули майна під- 
приємств. 4) Порядок формування і 
склад майна підприємства. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

4 
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Тема 6. Правове регулювання відносин інтелектуальної власності 

Лекція 4: 
1. Поняття та форми інтеле- 
ктуальної власності. По- 
няття та ознаки права про- 
мислової власності. 
2. Об’єкти промислової 
власності. 
3. Джерела права промис- 
лової власності та їх зага- 
льна характеристика. 

2 Практичне заняття 4: 
1. Загальна характеристика права 
інтелектуальної власності, його 
об'єкти, суб'єкти та види, дже- 
рела правового регулювання. 
2. Загальна характеристика ав- 
торського права та суміжних 
прав. Використання об'єктів ав- 
торського права і суміжних прав 
у сфері бізнесу. 
3. Загальна характеристика права 
промислової власності. Правове 
регулювання використання у 
сфері бізнесу об'єктів патентних 
прав. 
4. Правовий режим засобів інди- 
цідуалізації у сфері підприємни- 
цької діяльності. 
5. Регулювання договірних від- 
носин щодо використання об'єк- 
тів інтелектуальної власності у 
сфері підприємницької діяльно- 
сті. Комерційна концесія. 
6. Інші об'єкти прав інтелектуа- 
льної власності та їх викорис- 
тання у сфері бізнесу (факульта- 
тивно, доповнення і повідом- 
лення). 

2 Питання для опрацювання: 
1) Загальна характеристика права ін- 
телектуальної власності, його об'єкти, 
суб'єкти та види, джерела правового 
регулювання. 2) Загальна характерис- 
тика авторського права та суміжних 
прав. Використання об'єктів автор- 
ського права і суміжних прав у сфері 
бізнесу. 3) Загальна характеристика 
права промислової власності. Пра- 
вове регулювання використання у 
сфері бізнесу об'єктів патентних прав. 
4) Правовий режим засобів індивідуа- 
лізації у сфері підприємницької діяль- 
ності. 5) Регулювання договірних від- 
носин щодо використання об'єктів ін- 
телектуальної власності у сфері підп- 
риємницької діяльності. Комерційна 
концесія. 6) Інші об'єкти прав інтеле- 
ктуальної власності та їх викорис- 
тання у сфері бізнесу (факультативно, 
доповнення і повідомлення). 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Підібрати практичні приклади ви- 
користання ОІВ у сфері ГРС. 

3 



20 
 

 

1 2 3 4 5 6 
Тема 7. Припинення підприємницької діяльності 

Лекція 5: 
1. Поняття, підстави та фо- 
рми припинення підприєм- 
ницької діяльності. 
2. Поняття, ознаки та соці- 
ально-економічне призна- 
чення банкрутства. 
3. Суб’єкти та учасники 
провадження у справі про 
банкрутство. 

2 Практичне заняття 5: 
1. Порядок провадження у 
справі про банкрутство. Заходи 
запобігання банкрутству. 
2. Судові процедури, що засто- 
совуються до боржника під час 
провадження у справі про банк- 
рутство: 
а) Розпорядження майном бор- 
жника. 
б) Санація. 
в) Ліквідаційна процедура. Чер- 
говість та порядок задоволення 
вимог кредиторів. 
3. Правові наслідки визнання 
боржника банкрутом. 
4. Особливості банкрутства фі- 
зичних осіб. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття, підстави та форми припи- 
нення підприємницької діяльності. 
2) Поняття, ознаки та соціально-еко- 
номічне призначення банкрутства. 
3) Суб’єкти та учасники провадження 
у справі про банкрутство. 4) Порядок 
провадження у справі про банкрутс- 
тво. Заходи запобігання банкрутству. 
5) Судові процедури, що застосову- 
ються до боржника під час прова- 
дження у справі про банкрутство (ро- 
зпорядження майном боржника, сана- 
ція, ліквідаційна процедура, черго- 
вість та порядок задоволення вимог 
кредиторів). 6) Правові наслідки ви- 
знання боржника банкрутом. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти логічну схему процедури 
банкрутства / Скласти черговість за- 
доволення вимог кредиторів. 

3 
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Модуль 2. Особлива частина 

Тема 8. Відповідальність суб’єктів підприємницької діяльності 
Лекція 6: 
1. Поняття, ознаки, прин- 
ципи та функції господар- 
сько-правової відповідаль- 
ності. 
2. Підстави господарсько- 
правової відповідальності: 
юридичні і фактичні. Гос- 
подарське правопору- 
шення. 
3. Поняття форми госпо- 
дарсько-правової відпові- 
дальності (за критерієм 
спрямованості впливу і ме- 
ханізму реалізації). 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки, принципи та фун- 
кції господарсько-правової відповіда- 
льності. 2) Підстави господарсько- 
правової відповідальності: юридичні і 
фактичні. Господарське правопору- 
шення. 3) Поняття форми господар- 
сько-правової відповідальності (за 
критерієм спрямованості впливу і ме- 
ханізму реалізації). 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти таблицю господарсько- 
правових санкцій за порушення до- 
говірних зобов’язань. 

3 

Тема 9. Захист прав та законних інтересів суб’єктів підприємницької діяльності 

Лекція 7: 
1. Форми, види та способи 
охорони та захисту прав і 
законних інтересів 
суб’єктів підприємницької 
діяльності в Україні. Адмі- 
ністративний і нотаріаль- 
ний захист прав і законних 

2 Практичне заняття 6: 
1. Судовий захист суб’єктів під- 
приємницької діяльності. Су- 
дова система України. 
2. Досудове врегулювання гос- 
подарських спорів. 
3. Третейський суд: поняття, 
види, порядок організації. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Форми, види та способи охорони 
та захисту прав і законних інтересів 
суб’єктів підприємницької діяльності 
в Україні. Адміністративний і нотарі- 
альний захист прав і законних інтере- 
сів суб’єктів підприємницької діяль- 
ності в Україні. 2) Судовий захист 
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інтересів суб’єктів підпри- 
ємницької діяльності в Ук- 
раїні 
2. Судовий захист 
суб’єктів підприємницької 
діяльності. Судова система 
України. 
3. Третейський суд: по- 
няття, види, порядок орга- 
нізації. 

 4. Підвідомчість та підсудність 
спорів господарським судам. 
Порядок розгляду спорів госпо- 
дарськими судами. Позовна за- 
ява. 
5. Апеляційне та касаційне 
оскарження рішень та ухвал го- 
сподарських судів. 

 суб’єктів підприємницької діяльності. 
Судова система України. 3) Третейсь- 
кий суд: поняття, види, порядок орга- 
нізації. 4) Підвідомчість та підсуд- 
ність спорів господарським судам. 
Порядок розгляду спорів господарсь- 
кими судами. Позовна заява. 5) Апе- 
ляційне та касаційне оскарження рі- 
шень та ухвал господарських судів. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти проект позовної зави/пре- 
тензії на порушення договірних зо- 
бов’язань. 

 

Тема 10. Зобов’язально-договірні відносини у сфері підприємницької діяльності 
Лекція 8: 
1. Поняття, ознаки, підс- 
тави виникнення господар- 
ських зобов’язань. 
2. Види господарських зо- 
бов’язань. 
3. Загальні принципи та 
умови виконання зо- 
бов’язань, їх припинення. 
4. Способи забезпечення 
належного виконання до- 
говірних зобов’язань. 

2 Практичне заняття 7: 
1. Поняття та ознаки господар- 
ського договору. Класифікації 
господарських договорів. 
2. Зміст і форма 
господарського договору. Види 
умов господар- ського 
договору. 
3. Порядок укладення, зміни та 
припинення господарських до- 
говорів, визнання їх недійсними 
та неукладеними. 
4. Способи забезпечення 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки, підстави виник- 
нення господарських зобов’язань. 
2) Види господарських зобов’язань. 
3) Загальні принципи та умови вико- 
нання зобов’язань, їх припинення. 
4) Поняття та ознаки господарського 
договору. Класифікації господарсь- 
ких договорів. 5) Зміст і форма госпо- 
дарського договору. Види умов гос- 
подарського договору. 6) Порядок ук- 
ладення, зміни та припинення 
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  належного виконання договір- 
них зобов’язань. Відповідаль- 
ність за порушення договірних 
зобов’язань. 

 господарських договорів, визнання їх 
недійсними та неукладеними. 7) Спо- 
соби забезпечення належного вико- 
нання договірних зобов’язань. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

 

Тема 11. Правове регулювання господарсько-торговельної діяльності 

1. Поняття, ознаки та види 
господарсько-торговельної 
діяльності. 
2. Договір купівлі-про- 
дажу, його види. 
3. Правове регулювання 
матеріально-технічного 
постачання та збуту. Дого- 
вір поставки. 
4. Забезпечення прав спо- 
живачів за договором купі- 
влі-продажу як зо- 
бов’язання суб’єктів підп- 
риємницької діяльності. 
Права споживачів на прид- 
бання товарів належної 
якості та інформації про 
товари та послуги. 

– Практичне заняття 8: 
1. Поняття, ознаки та види гос- 
подарсько-торговельної діяль- 
ності. 
2. Договір купівлі-продажу, 
його види. 
3. Правове регулювання матері- 
ально-технічного постачання та 
збуту. Договір поставки. 
4. Забезпечення прав спожива- 
чів за договором купівлі-про- 
дажу як зобов’язання суб’єктів 
підприємницької діяльності. 
Права споживачів на придбання 
товарів належної якості та інфо- 
рмації про товари та послуги. 
5. Договір лізингу. Договір оре- 
нди. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки та види господар- 
сько-торговельної діяльності. 2) До- 
говір купівлі-продажу, його види. 
3) Правове регулювання матеріально- 
технічного постачання та збуту. Дого- 
вір поставки. 4) Забезпечення прав 
споживачів за договором купівлі-про- 
дажу як зобов’язання суб’єктів підп- 
риємницької діяльності. Права спо- 
живачів на придбання товарів належ- 
ної якості та інформації про товари та 
послуги. 5) Договір лізингу. Договір 
оренди. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
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    3) Підготувати проект договору пос- 
тавки продовольчих продуктів для 
закладу ресторанного господарства. 

 

Тема 12. Правове регулювання перевезення вантажів, пасажирів та багажу 

1. Перевезення вантажів як 
вид господарської діяльно- 
сті. Поняття і види дого- 
вору перевезення вантажу. 
2. Суб’єкти відносин пере- 
везення вантажів. 
3. Зміст і виконання дого- 
ворів про перевезення ван- 
тажів. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Перевезення вантажів як вид гос- 
подарської діяльності. Поняття і види 
договору перевезення вантажу. 
2) Суб’єкти відносин перевезення ва- 
нтажів. 3) Зміст і виконання догово- 
рів про перевезення вантажів. 4) До- 
говір перевезення пасажирів і багажу. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

3 

Тема 13. Правове регулювання відносин у капітальному будівництві 

1. Підрядні відносини у ка- 
пітальному будівництві. 
Правове регулювання під- 
рядних відносин у капіта- 
льному будівництві. 
2. Поняття та види капіта- 
льного будівництва. Дого- 
вір підряду на капітальне 
будівництво. 
3. Види договору підряду, 
які опосередковують 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Підрядні відносини у капітальному 
будівництві. Правове регулювання пі- 
дрядних відносин у капітальному бу- 
дівництві. 2) Поняття та види капіта- 
льного будівництва. Договір підряду 
на капітальне будівництво. 3) Види 
договору підряду, які опосередкову- 
ють підрядні відносини в капіталь- 
ному будівництві. 
Практичні завдання: 
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підрядні відносини в капі- 
тальному будівництві. 

   1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи у 
СДО. 

 

Тема 14. Правове регулювання фінансової діяльності. 
Кредитно-розрахункові відносини у сфері підприємництва 

1. Поняття, види і значення 
фінансової діяльності. Фі- 
нансовий контроль. Органи 
і організація фінансового 
контролю в Україні. 
2. Поняття і види банків. 
Національний банк Укра- 
їни. 
3. Готівкові та безготівкові 
розрахунки в господарсь- 
кому обороті. Способи 
здійснення безготівкових 
розрахунків, платіжні ін- 
струменти. 

– Практичне заняття 9: 
1. Поняття, види і значення фі- 
нансової діяльності. Фінансо- 
вий контроль. Органи і органі- 
зація фінансового контролю в 
Україні. 
2. Поняття і види банків. Націо- 
нальний банк України. 
3. Готівкові та безготівкові роз- 
рахунки в господарському обо- 
роті. Способи здійснення безго- 
тівкових розрахунків, платіжні 
інструменти. 
4. Правове регулювання вико- 
ристання реєстраторів розраху- 
нкових операцій. 
5. Договори позики, кредиту 
(види, значення, умови). Дого- 
вір банківського рахунку. Депо- 
зитний договір. 
6. Страхування: поняття та 
види. Договір страхування. 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття, види і значення фінансо- 
вої діяльності. Фінансовий контроль. 
Органи і організація фінансового кон- 
тролю в Україні. 2) Поняття і види ба- 
нків. Національний банк України. 
3) Готівкові та безготівкові розраху- 
нки в господарському обороті. Спо- 
соби здійснення безготівкових розра- 
хунків, платіжні інструменти. 4) Пра- 
вове регулювання використання реєс- 
траторів розрахункових операцій. 
5) Договори позики, кредиту (види, 
значення, умови). Договір банківсь- 
кого рахунку. Депозитний договір. 
6) Страхування: поняття та види. До- 
говір страхування. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
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Тема 15. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

1. Поняття зовнішньоеко- 
номічної діяльності, її 
ознаки та принципи. 
2. Право на здійснення зов- 
нішньоекономічної діяль- 
ності. 
3. Види зовнішньоекономі- 
чної діяльності. 

– Практичне заняття 10: 
1. Поняття зовнішньоекономіч- 
ної діяльності. Суб’єкти зовніш- 
ньоекономічної діяльності. 
2. Види зовнішньоекономічної 
діяльності. 
3. Державне регулювання зовні- 
шньоекономічної діяльності. Лі- 
цензування, квотування зовніш- 
ньоекономічних операцій. 
4. Зовнішньоекономічний дого- 
вір (контракт). 
5. Особливості розгляду в арбіт- 
ражних (третейських) судах 
спорів, що виникають із зовніш- 
ньоекономічної діяльності. За- 
конодавство України про між- 
народний комерційний арбіт- 
раж». 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття зовнішньоекономічної дія- 
льності, її ознаки та принципи. 
2) Право на здійснення зовнішньоеко- 
номічної діяльності. 3) Види зовніш- 
ньоекономічної діяльності. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

3 

Тема 16. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності. Спеціальні режими господарювання 

1. Поняття інвестицій та 
інвестиційної діяльності. 
Об’єкти та суб’єкти інвес- 
тиційної діяльності. 
2. Поняття та види іннова- 
ційної діяльності. Законо- 
давство про інноваційну 
діяльність. Державне регу- 
лювання інноваційної дія- 
льності. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття інвестицій та інвестицій- 
ної діяльності. Об’єкти та суб’єкти ін- 
вестиційної діяльності. 2) Поняття та 
види інноваційної діяльності. Законо- 
давство про інноваційну діяльність. 
Державне регулювання інноваційної 
діяльності. 3) Договір про створення і 
передачу науково-технічної продук- 
ції. 4) Поняття, форми та суб’єкти 
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3. Договір про створення і 
передачу науково-техніч- 
ної продукції. 
4. Поняття, форми та 
суб’єкти трансферу техно- 
логій. Договори про транс- 
фер технологій. 

   трансферу технологій. Договори про 
трансфер технологій. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

 

Разом 16  20  54 
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Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Підприємницьке право» 
для студентів спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» ОПП «Готельно-ресторанна справа 

заочної форми навчання 
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Модуль 1. Загальна частина 

Тема 1. Поняття, предмет, метод, система та джерела підприємницького права 

Лекція 1: 
1. Поняття підприємниць- 
кої діяльності. Співвідно- 
шення понять «господар- 
ська діяльність», «підприє- 
мницька діяльність» та 
«комерційна діяльність». 
Види підприємницької дія- 
льності. 
2. Ознаки та принципи під- 
приємницької діяльності. 
3. Обмеження та заборони 
щодо зайняття підприєм- 
ницькою діяльністю. 
4. Поняття, предмет та ме- 
тод підприємницького 
права. 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття підприємницької діяльно- 
сті. Співвідношення понять «госпо- 
дарська діяльність», «підприємни- 
цька діяльність» та «комерційна дія- 
льність». Види підприємницької дія- 
льності. 2) Ознаки та принципи підп- 
риємницької діяльності. 3) Обме- 
ження та заборони щодо зайняття 
підприємницькою діяльністю. 4) По- 
няття, предмет та метод підприємни- 
цького права. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
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Тема 2. Правовий статус суб’єктів підприємницької діяльності 

Лекція 2: 
1. Поняття та ознаки 
суб’єктів господарювання. 
Співвідношення понять 
«суб’єкт господарювання» 
і «суб’єкт підприємницької 
діяльності». 
2. Підприємство як органі- 
заційна форма здійснення 
підприємницької діяльно- 
сті. 
3. Господарські товарис- 
тва: поняття і види. 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття та ознаки суб’єктів госпо- 
дарювання. Співвідношення понять 
«суб’єкт господарювання» і «суб’єкт 
підприємницької діяльності». 2) Підп- 
риємство як організаційна форма 
здійснення підприємницької діяльно- 
сті. 3) Господарські товариства: по- 
няття і види. 4) Фізична особа – підп- 
риємець (ФО-П). 5) Філії та представ- 
ництва господарських організацій. 
Дочірні підприємства, їх правовий 
статус. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Підготувати порівняльну таблицю 
ФОП та ТОВ; ПрАТ та ТОВ. 

6 

Тема 3. Правова регламентація започаткування підприємницької діяльності 

1. Зобов’язання про спі- 
льну діяльність. 
2. Договори про створення 
юридичної особи. 
3. Склад майна і порядок 
здійснення внесків учасни- 
ками спільної діяльності. 

– Практичне заняття 1: 
1. Поняття та порядок державної 
реєстрації юридичних осіб та фі- 
зичних осіб-підприємців. 
2. Установчі документи юридич- 
них осіб-суб’єктів підприємни- 
цької діяльності. Державна  ре- 
єстрація    внесення    змін    до 

2 Питання для опрацювання: 
1) Поняття та порядок державної ре- 
єстрації юридичних осіб та фізичних 
осіб-підприємців. 2) Установчі доку- 
менти юридичних осіб-суб’єктів підп- 
риємницької діяльності. Державна ре- 
єстрація внесення змін до установчих 
документів юридичної особи. 
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  установчих документів юридич- 
ної особи. 
3. Законодавство України про 
дозвільну систему у сфері підп- 
риємництва. Документи дозвіль- 
ного характеру. Сутність прин- 
ципу «мовчазної згоди». 
4. Поняття ліцензування госпо- 
дарської діяльності та його зна- 
чення. Види підприємницької 
діяльності, що підлягають ліцен- 
зуванню. 

 3) Законодавство України про дозві- 
льну систему у сфері підприємниц- 
тва. Документи дозвільного харак- 
теру. Сутність принципу «мовчазної 
згоди». 4) Поняття ліцензування гос- 
подарської діяльності та його зна- 
чення. Види підприємницької діяль- 
ності, що підлягають ліцензуванню. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Заповнити заяву для реєстрації 
ФО-П/пакет документів для реєстра- 
ції ТОВ. 

 

Тема 4. Антимонопольне регулювання підприємницької діяльності. Захист від недобросовісної конкуренції 

1. Конкуренція у сфері під- 
приємництва. 
2. Поняття і види конкуре- 
нції та монополії. Приро- 
дні монополії. 
3. Система законодавства 
про захист економічної 
конкуренції. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Конкуренція у сфері підприємниц- 
тва. Поняття і види конкуренції та 
монополії. 2) Система законодавства 
про захист економічної конкуренції. 
Правовий статус антимонопольних 
органів в Україні. 3) Види порушень 
законодавства про захист економіч- 
ної конкуренції. Зловживання моно- 
польним становищем на ринку. 
4) Поняття недобросовісної конкуре- 
нції, її прояви на ринку. 5) Відпові- 
дальність за порушення 
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    законодавства про захист економіч- 
ної конкуренції. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти таблицю проявів недо- 
бросовісної конкуренції з прикла- 
дами. 

 

Тема 5. Правове регулювання відносин власності у сфері підприємницької діяльності. 
Правовий режим майна суб’єктів підприємницької діяльності 

1. Відносини власності у 
сфері господарювання. По- 
няття, форми та зміст 
права власності. 
2. Правовий режим майна 
суб’єктів підприємницької 
діяльності. 
3. Правові титули майна 
підприємств. 
4. Порядок формування і 
склад майна підприємства. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Відносини власності у сфері госпо- 
дарювання. Поняття, форми та зміст 
права власності. 2) Правовий режим 
майна суб’єктів підприємницької дія- 
льності. 3) Правові титули майна під- 
приємств. 4) Порядок формування і 
склад майна підприємства. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

6 

Тема 6. Правове регулювання відносин інтелектуальної власності 

1. Поняття та форми інтеле- 
ктуальної власності. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Загальна характеристика права 
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Поняття та ознаки права 
промислової власності. 
2. Об’єкти промислової 
власності. 
3. Джерела права промис- 
лової власності та їх зага- 
льна характеристика. 

   інтелектуальної власності, його об'є- 
кти, суб'єкти та види, джерела право- 
вого регулювання. 2) Загальна харак- 
теристика авторського права та сумі- 
жних прав. Використання об'єктів ав- 
торського права і суміжних прав у 
сфері бізнесу. 3) Загальна характерис- 
тика права промислової власності. 
Правове регулювання використання у 
сфері бізнесу об'єктів патентних прав. 
4) Правовий режим засобів індивідуа- 
лізації у сфері підприємницької діяль- 
ності. 5) Регулювання договірних від- 
носин щодо використання об'єктів ін- 
телектуальної власності у сфері підп- 
риємницької діяльності. Комерційна 
концесія. 6) Інші об'єкти прав інтеле- 
ктуальної власності та їх викорис- 
тання у сфері бізнесу (факультативно, 
доповнення і повідомлення). 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Підібрати практичні приклади ви- 
користання ОІВ у сфері ГРС. 

 

Тема 7. Припинення підприємницької діяльності 

1. Поняття, підстави та фо- 
рми припинення 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, підстави та форми 
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підприємницької діяльно- 
сті. 
2. Поняття, ознаки та соці- 
ально-економічне призна- 
чення банкрутства. 
3. Суб’єкти та учасники 
провадження у справі про 
банкрутство. 

   припинення підприємницької діяль- 
ності. 2) Поняття, ознаки та соціа- 
льно-економічне призначення банк- 
рутства. 3) Суб’єкти та учасники про- 
вадження у справі про банкрутство. 
4) Порядок провадження у справі про 
банкрутство. Заходи запобігання бан- 
крутству. 5) Судові процедури, що за- 
стосовуються до боржника під час 
провадження у справі про банкрутс- 
тво (розпорядження майном борж- 
ника, санація, ліквідаційна процедура, 
черговість та порядок задоволення 
вимог кредиторів). 6) Правові нас- 
лідки визнання боржника банкрутом. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти логічну схему процедури 
банкрутства / Скласти черговість за- 
доволення вимог кредиторів. 

 

Модуль 2. Особлива частина 

Тема 8. Відповідальність суб’єктів підприємницької діяльності 

1. Поняття, ознаки, прин- 
ципи та функції господар- 
сько-правової відповідаль- 
ності. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки, принципи та фун- 
кції господарсько-правової відповіда- 
льності. 2) Підстави господарсько- 
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2. Підстави господарсько- 
правової відповідальності: 
юридичні і фактичні. Гос- 
подарське правопору- 
шення. 
3. Поняття форми госпо- 
дарсько-правової відпові- 
дальності (за критерієм 
спрямованості впливу і ме- 
ханізму реалізації). 

   правової відповідальності: юридичні і 
фактичні. Господарське правопору- 
шення. 3) Поняття форми господар- 
сько-правової відповідальності (за 
критерієм спрямованості впливу і ме- 
ханізму реалізації). 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти таблицю господарсько- 
правових санкцій за порушення до- 
говірних зобов’язань. 

 

Тема 9. Захист прав та законних інтересів суб’єктів підприємницької діяльності 

1. Форми, види та способи 
охорони та захисту прав і 
законних інтересів 
суб’єктів підприємницької 
діяльності в Україні. Адмі- 
ністративний і нотаріаль- 
ний захист прав і законних 
інтересів суб’єктів підпри- 
ємницької діяльності в Ук- 
раїні 
2. Судовий захист 
суб’єктів підприємницької 
діяльності. Судова система 
України. 
3. Третейський суд: 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Форми, види та способи охорони 
та захисту прав і законних інтересів 
суб’єктів підприємницької діяльності 
в Україні. Адміністративний і нотарі- 
альний захист прав і законних інтере- 
сів суб’єктів підприємницької діяль- 
ності в Україні. 2) Судовий захист 
суб’єктів підприємницької діяльності. 
Судова система України. 3) Третейсь- 
кий суд: поняття, види, порядок орга- 
нізації. 4) Підвідомчість та підсудність 
спорів господарським судам. Порядок 
розгляду спорів господарськими су- 
дами. Позовна заява. 5) Апеляційне та 
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поняття, види, порядок ор- 
ганізації. 

   касаційне оскарження рішень та ухвал 
господарських судів. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Скласти проект позовної зави/пре- 
тензії на порушення договірних зо- 
бов’язань. 

 

Тема 10. Зобов’язально-договірні відносини у сфері підприємницької діяльності 

Лекція 3: 
1. Поняття, ознаки, підс- 
тави виникнення господар- 
ських зобов’язань. 
2. Види господарських зо- 
бов’язань. 
3. Загальні принципи та 
умови виконання зо- 
бов’язань, їх припинення. 
4. Способи забезпечення 
належного виконання до- 
говірних зобов’язань. 

2 – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки, підстави виник- 
нення господарських зобов’язань. 
2) Види господарських зобов’язань. 
3) Загальні принципи та умови вико- 
нання зобов’язань, їх припинення. 
4) Поняття та ознаки господарського 
договору. Класифікації господарсь- 
ких договорів. 5) Зміст і форма госпо- 
дарського договору. Види умов гос- 
подарського договору. 6) Порядок ук- 
ладення, зміни та припинення госпо- 
дарських договорів, визнання їх не- 
дійсними та неукладеними. 7) Спо- 
соби забезпечення належного вико- 
нання договірних зобов’язань. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
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    2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

 

Тема 11. Правове регулювання господарсько-торговельної діяльності 

1. Поняття, ознаки та види 
господарсько-торговельної 
діяльності. 
2. Договір купівлі-про- 
дажу, його види. 
3. Правове регулювання 
матеріально-технічного 
постачання та збуту. Дого- 
вір поставки. 
4. Забезпечення прав спо- 
живачів за договором купі- 
влі-продажу як зо- 
бов’язання суб’єктів підп- 
риємницької діяльності. 
Права споживачів на прид- 
бання товарів належної 
якості та інформації про 
товари та послуги. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, ознаки та види господар- 
сько-торговельної діяльності. 2) До- 
говір купівлі-продажу, його види. 
3) Правове регулювання матеріально- 
технічного постачання та збуту. Дого- 
вір поставки. 4) Забезпечення прав 
споживачів за договором купівлі-про- 
дажу як зобов’язання суб’єктів підп- 
риємницької діяльності. Права спо- 
живачів на придбання товарів належ- 
ної якості та інформації про товари та 
послуги. 5) Договір лізингу. Договір 
оренди. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 
3) Підготувати проект договору пос- 
тавки продовольчих продуктів для 
закладу ресторанного господарства. 

6 

Тема 12. Правове регулювання перевезення вантажів, пасажирів та багажу 

1. Перевезення вантажів як 
вид господарської 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Перевезення вантажів як вид 
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діяльності. Поняття і види 
договору перевезення ван- 
тажу. 
2. Суб’єкти відносин пере- 
везення вантажів. 
3. Зміст і виконання дого- 
ворів про перевезення ван- 
тажів. 

   господарської діяльності. Поняття і 
види договору перевезення вантажу. 
2) Суб’єкти відносин перевезення ва- 
нтажів. 3) Зміст і виконання догово- 
рів про перевезення вантажів. 4) До- 
говір перевезення пасажирів і багажу. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

 

Тема 13. Правове регулювання відносин у капітальному будівництві 

1. Підрядні відносини у ка- 
пітальному будівництві. 
Правове регулювання під- 
рядних відносин у капіта- 
льному будівництві. 
2. Поняття та види капіта- 
льного будівництва. Дого- 
вір підряду на капітальне 
будівництво. 
3. Види договору підряду, 
які опосередковують під- 
рядні відносини в капіта- 
льному будівництві. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Підрядні відносини у капітальному 
будівництві. Правове регулювання пі- 
дрядних відносин у капітальному бу- 
дівництві. 2) Поняття та види капіта- 
льного будівництва. Договір підряду 
на капітальне будівництво. 3) Види 
договору підряду, які опосередкову- 
ють підрядні відносини в капіталь- 
ному будівництві. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи у 
СДО. 

4 
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1 2 3 4 5 6 
Тема 14. Правове регулювання фінансової діяльності. 

Кредитно-розрахункові відносини у сфері підприємництва 

1. Поняття, види і значення 
фінансової діяльності. Фі- 
нансовий контроль. Органи 
і організація фінансового 
контролю в Україні. 
2. Поняття і види банків. 
Національний банк Укра- 
їни. 
3. Готівкові та безготівкові 
розрахунки в господарсь- 
кому обороті. Способи 
здійснення безготівкових 
розрахунків, платіжні ін- 
струменти. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття, види і значення фінансо- 
вої діяльності. Фінансовий контроль. 
Органи і організація фінансового кон- 
тролю в Україні. 2) Поняття і види ба- 
нків. Національний банк України. 
3) Готівкові та безготівкові розраху- 
нки в господарському обороті. Спо- 
соби здійснення безготівкових розра- 
хунків, платіжні інструменти. 4) Пра- 
вове регулювання використання реєс- 
траторів розрахункових операцій. 
5) Договори позики, кредиту (види, 
значення, умови). Договір банківсь- 
кого рахунку. Депозитний договір. 
6) Страхування: поняття та види. До- 
говір страхування. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

6 

Тема 15. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

1. Поняття зовнішньоеко- 
номічної діяльності, її 
ознаки та принципи. 
2. Право на здійснення зов- 
нішньоекономічної 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття зовнішньоекономічної дія- 
льності, її ознаки та принципи. 
2) Право на здійснення зовнішньоеко- 
номічної діяльності. 3) Види 

5 
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1 2 3 4 5 6 
діяльності. 
3. Види зовнішньоекономі- 
чної діяльності. 

   зовнішньоекономічної діяльності. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання, за- 
пропонованого за НМП чи у СДО. 

 

Тема 16. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності. Спеціальні режими господарювання 

1. Поняття інвестицій та 
інвестиційної діяльності. 
Об’єкти та суб’єкти інвес- 
тиційної діяльності. 
2. Поняття та види іннова- 
ційної діяльності. Законо- 
давство про інноваційну 
діяльність. Державне регу- 
лювання інноваційної дія- 
льності. 
3. Договір про створення і 
передачу науково-техніч- 
ної продукції. 
4. Поняття, форми та 
суб’єкти трансферу техно- 
логій. Договори про транс- 
фер технологій. 

– – – Питання для опрацювання: 
1) Поняття інвестицій та інвестиційної 
діяльності. Об’єкти та суб’єкти інвести- 
ційної діяльності. 2) Поняття та види 
інноваційної діяльності. Законодавство 
про інноваційну діяльність. Державне 
регулювання інноваційної діяльності. 
3) Договір про створення і передачу на- 
уково-технічної продукції. 4) Поняття, 
форми та суб’єкти трансферу техноло- 
гій. Договори про трансфер технологій. 
Практичні завдання: 
1) Скласти термінологічний словник 
до теми. 
2) Вирішення практичного завдання 
(кейс), запропонованого за НМП чи 
у СДО. 

4 

Разом 6  2  82 
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Розділ 5. Система оцінювання знань студентів 
 

Система поточного і підсумкового контролю має за мету оцінювання 
рівня сформованості тих чи інших компетентностей та досягнення програ- 
мних результатів навчання за навчальною дисципліною «Підприємницьке 
право». 

Компетентність як інтегрований результат індивідуальної навчальної 
діяльності студентів, формується на основі оволодіння ними змістовими 
(знання), процесуальними (уміння) і мотиваційними компонентами, його 
рівень виявляється в процесі оцінювання. Визначення рівня сформовано- 
сті дисциплінарних компетентностей (результатів навчання) здійснюється 
за: певним розділом (темою) робочої програми навчальної дисципліни; 
практичними заняттями (контрольна робота, перевірка та захист індивіду- 
ального завдання, тестування тощо). 

Об’єктами контролю є: робота студентів на лекціях, практичних занят- 
тях, якість та своєчасність виконання завдань самостійної роботи, поточ- 
них модульних робіт. Контрольні заходи здійснюються науково-педагогі- 
чними працівниками і включають поточний і підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється при проведенні лекцій, семінарів, пе- 
ревірки завдань самостійної роботи та має на меті перевірку рівня засво- 
єння студентом навчального матеріалу навчальної дисципліни та оціню- 
вання набутих компетентностей. 

Під час проведення лекцій застосовуються такі методи контролю, як 
усне опитування студентів з питань, визначених планом лекцій та пов’яза- 
них з матеріалом попередніх лекцій, дискусійне обговорення проблемних  
питань з теми лекції та інше. 

У ході проведення практичних занять застосовуються такі методи кон- 
тролю, як усне та письмове опитування студентів з питань, визначених 
планом практичних занять, дискусійне обговорення проблемних питань з 
теми заняття, письмове складання студентами тестів, відповідь у письмо- 
вій формі на індивідуальне теоретичне завдання, письмове виконання ін- 
дивідуального практичного завдання (господарської ситуації у сфері го- 
тельно-ресторанного бізнесу), розв’язок термінологічних завдань тощо. 
Завдання можуть виконуватися як індивідуально, так і «малими групами» 
(у такому випадку бали виставляються відповідно до внеску кожного сту- 
дента, а у разі, якщо його встановити неможливо – в однаковому для всіх 
розмірі за результатами виконання завдання). 

Поточний контроль виконання студентами завдань самостійної роботи 
здійснюється за допомогою перевірки науково-педагогічним працівником 
результатів розв’язання ситуаційних завдань. 

Поточний контроль, який застосовується під час проведення поточних 
модульних робіт, здійснюється при перевірки виконання відповідних тес- 
тів в письмовій формі або за допомогою відповідного програмного 
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забезпечення комп’ютерної підтримки освітнього процесу, при перевірки  
виконання практичних ситуацій в письмовій формі тощо. 

Поточна успішність студентів за виконання навчальних видів робіт на 
навчальних заняттях і за виконання завдань самостійної роботи оціню- 
ються за допомогою національної шкали оцінок. 

 
Таблиця 5. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисци- 

пліни для студентів спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» 
 

Види робіт 

Максимальна 

кількість 
балів 

Модуль 1 (теми 1-7): відвідування практичних занять та уч- 

асть у обговоренні матеріалу теми (15 балів); виконання нав- 

чальних та практичних завдань, завдання самостійної роботи, 

вибіркове тестування (загалом – 5 балів); поточна модульна 
робота (тестування) (10 балів) 

 
 

30 

Модуль 2 (теми 8-16): відвідування практичних занять та уч- 

асть у обговоренні матеріалу теми (15 балів); виконання нав- 

чальних та практичних завдань, завдання самостійної роботи, 

вибіркове тестування (загалом – 5 балів); поточна модульна 
робота (тестування) (10 балів) 

 
 

30 

Екзамен (тест – 15 балів; відповідь на питання екзаменацій- 

ного білета – 25 балів) 
40 

Разом 100 

 

Таблиця 6. Розподіл балів за результатами вивчення 

навчальної дисципліни «Підприємницьке право» 
Сума балів за всі 

види навчальної дія- 
льності 

Оцінка за 
шкалою 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно 
82-89 В Дуже добре 

Добре 74-81 С 
64-73 D Задовільно 

Задовільно достатньо 60-63 Е 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю повторного 

підсумкового контролю 
 

0-34 
 

F 
Незадовільно з обов’язковим повтор- 

ним вивченням навчальної дисципліни 
та підсумковим контролем 
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Розділ 6. Інформаційні джерела 

Нормативно-правові акти 

Нормативно-правові акти: 
1. Конституція України. Прийнята Верховною Радою України від 

28 червня 1996 р. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141. 
2. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. Відомості Вер- 

ховної Ради України. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 144. 
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 

1984 р. Відомості Верховної Ради Української РСР. 1984. додаток до 
№ 51. Ст. 1122. 

4. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 р. Відомості Вер- 
ховної Ради України. 2001. № 25-26. Ст. 131. 

5. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. Відомості Верхов- 
ної Ради України. 2012. № 44-48. Ст. 552. 

6. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. Відомості Верхов- 
ної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 

7. Цивільний процесуальний кодекс України від 18 березня 2004 р. 
(зі змінами і доповненнями). Відомості Верховної Ради України. 2004. 
№ 40-41, 42. Ст. 492. 

8. Про авторське право і суміжні права : Закон України № 3792-XII в 
редакції Закону України від 11 липня 2001 р. Відомості Верховної Ради 
України. 2001. № 43. Ст. 214. 

9. Про ефективне управління майновими правами правовласників у 
сфері авторського права і (або) суміжних прав: Закон України від 15 тра- 
вня 2018 р. № 2415-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2018. № 32. 
Ст. 242. 

10. Про захист від недобросовісної конкуренції : Закон України від 
7 червня 1996 р. № 236/96-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1996 р. 
№ 36. Ст. 164. 

Основна література: 
11. Вінник О. М. Господарське право : курс лекцій (загальна частина). 

Київ : Ліра-К, 2017. 240 с. 
12. Господарське право (Загальна частина) : підручник. За ред. В.С. 

Щербини, В.В. Рєзнікової. Київ : Видавництво Ліра-К. 2021. 448 с. 
13. Господарське право : підруч. для ВНЗ / [С. В. Ківалов та ін.] ; за 

ред. О. П. Подцерковного. Вид. 3-тє, допов. та перероб. Одеса : Фенікс, 
2018. 610 с. 

14. Мілаш В. С. Господарське право : навч. посіб. для підгот. до іспи- 
тів. 7-ме вид., змін. Харків : Право, 2021. 402 с. 

15. Хомко Л. В., Кульгавець Х. Ю. Правове регулювання підприємни- 
цької діяльності: навчальний посібник. Львів : ЛьвДУВС, 2016. 424 с. 

16. Чайковська В. В. Господарське право : підручник. Одеса : Фенікс,  
2018. 368 с. 
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17. Швидка Т. І. Господарське право в схемах і таблицях: навч. посіб- 
ник. Харків : Право, 2019. 130 с. 

Додаткова література: 
18. Актуальні проблеми господарського права (Особлива частина) : 

підручник / [за ред. В. С. Щербини, В. В. Рєзнікової] ; Київ. нац. ун-т 
ім. Тараса Шевченка, Юрид. ф-т. Київ : Ліра-К, 2018. 670 с. 

19. Велика українська юридична енциклопедія. У 20-ти томах. Т. 15 : 
Господарське право / редкол.: В. А. Устименко (голова) та ін. ; Нац. акад. 
прав. наук України ; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН Укра- 
їни ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. 2019. 784 с. 

20. Вінник О. М. Господарське право в умовах цифровізації економіки 
: навч. посіб. / О. М. Вінник, О. В. Шаповалова ; Нац. акад. правових наук  
України. НДІ приват. права і підприємництва ім. акад. Ф. Г. Бурчака ; за 
заг. ред. О. М. Вінник. Київ : НДІ приватного права і підприємництва ім. 
акад. Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 2020. 313 с. 

21. Господарське право України : навч. посібник / С. В. Несинова, 
В. С. Воронко, Т. С. Чебикіна. К. : Центр учб. л-ри, 2012. 564 с. 

22. Господарське право України : підручник : у 2 ч. 2-ге вид., зі змі- 
нами та випр. Харків : Харківський національний університет внутрішніх 
справ, 2016. Ч. 2 / [Андрєєва О. Б. та ін.]. 2016. 367 с. 

23. Господарське право України : підручник : у 2 ч. 2-ге вид., зі змі- 
нами та випр. Харків : Харківський національний університет внутрішніх 
справ, 2016. Ч. 1 / [Андрєєва О. Б. та ін.]. 2016. 323 с. 

24. Господарське право: особлива частина (правове регулювання гос- 
подарських відносин в окремих галузях економіки) : навчальний посібник 
/ д-р юрид. наук, проф. Б. В. Деревянко; МВС України, Донецький держа- 
вний університет внутрішніх справ. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 
2021. 314 с. 

25. Сергієнко В. В., Пешкова А. С. Правове забезпечення безпеки 
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Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни 

1. Загальне програмне забезпечення: 
Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить програ- 

мне забезпечення для роботи з різними типами документів: текстами, еле- 
ктронними таблицями, презентаціями, базами даних тощо. Мережеві сер- 
віси Google. 

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету 
Microsoft Office є: 
1. Microsoft Word. 
2. Microsoft Excel. 

3. Microsoft Power Point. 

 
2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп’ютерної підтримки 
освітнього процесу: 
– Підприємницьке право: Дистанційний курс з дисципліни для студен- 

тів спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» [Електронний ре- 
сурс]. URL: http://www2.el.puet.edu.ua/st/course/view.php?id=1577 

– Презентації Microsoft PowerPoint з тем курсу; 
– Бази нормативних документів (online-системи, у т.ч. «Законодавство Ук- 

раїни». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index). 
– пакети тестів до тем навчальної дисципліни для студентів денної та за- 

очної форм навчання, розміщені в системі Оpen test. 

http://www2.el.puet.edu.ua/st/course/view.php?id=1577

	ЗМІСТ
	Розділ 1. Опис навчальної дисципліни
	Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання
	Розділ 3. Програма навчальної дисципліни
	Програмний зміст навчальної дисципліни
	Тема 1. Поняття, предмет, метод, система та джерела підприєм- ницького права
	Тема 2. Правовий статус суб’єктів підприємницької діяльності
	Тема 3. Правова регламентація започаткування підприємниць- кої діяльності
	Тема 4. Антимонопольне регулювання підприємницької діяль- ності. Захист від недобросовісної конкуренції
	Тема 5. Правове регулювання відносин власності у сфері підп- риємницької діяльності. Правовий режим майна суб’єктів підпри- ємницької діяльності
	Тема 6. Правове регулювання відносин інтелектуальної власно-
	Тема 7. Припинення підприємницької діяльності
	Тема 8. Відповідальність суб’єктів підприємницької діяльності
	Тема 9. Захист прав та законних інтересів суб’єктів підприємни- цької діяльності
	Тема 10. Зобов’язально-договірні відносини у сфері підприємни- цької діяльності
	Тема 11. Правове регулювання господарсько-торговельної дія- льності
	Тема 12. Правове регулювання перевезення вантажів, пасажи- рів та багажу
	Тема 13. Правове регулювання відносин у капітальному будів- ництві
	Тема 14. Правове регулювання фінансової діяльності. Креди- тно-розрахункові відносини у сфері підприємництва
	Тема 15. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльно-
	Тема 16. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної ді- яльності. Спеціальні режими господарювання
	Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни
	Розділ 5. Система оцінювання знань студентів
	Розділ 6. Інформаційні джерела Нормативно-правові акти
	Нормативно-правові акти:
	Основна література:
	Додаткова література:

	Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни
	2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп’ютерної підтримки освітнього процесу:

